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Feuille N◦ 2 : Variables aléatoires à densité

Exercice 1
Dans un commerce, les études ont permis d’établir que le nombre (en milliers) de produit A acheté
par semaine est (approché par) une variable aléatoire X de densité

f(x) = a(1− x)41[0,1](x) =

{
a(1− x)4 si x ∈ [0, 1]
0 sinon.

.

Ce modèle suppose en particulier que ce nombre ne dépasse jamais 1000.

1. Déterminer a.

2. Calculer la fonction de répartition de X.

3. Le commerce est approvisionné une fois par semaine. Quelle quantité de produit A faut-il
stocker pour que la probabilité de rupture soit inférieure à 10−5?

Exercice 2
Soit X une variable aléatoire de loi U[a,b] avec a ≤ b.

1. Déterminer la fonction de répartition de X, sa moyenne et sa variance.

2. On suppose que a = 0 et b = 1 et on pose Y = − logX.

(a) Déterminer la densité de probabilité de Y .

(b) Quelle est cette loi? En déduire E(Y ) et V ar(Y ).

Exercice 3
Dans un pays, la durée de vis X (exprimée en année) d’une marque de téléviseur est une variable
aléatoire de densité

f(x) =
1

8
e

1
8
x1]0,+∞[(x) =

{
1
8e

1
8
x si x > 0

0 sinon.

1. Déterminer la durée de vie moyen d’un tel téléviseur.

2. Vous possédez un téléviseur de cette marque depuis 3 ans, quelle est la probabilité que sa durée
de vie soit encore d’au moins 5 ans à partir de maintenant?
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Exercice 4
Dans une parfumerie, des études ont montré que les achats (en e) effectués sont (approximativement)
distribués selon une loi normale N (m,σ2). On sait aussi qu’environ 30, 85% des achats sont inférieurs
à 50e et que 66, 87% sont compris entre 50 et 100e.

1. Déterminer l’espérance m et l’écart-type σ.

2. Dans le cadre d’une campagne promotionnelle, une remise va être accordée aux clients dont le
montant des achats est suffisamment élevé. A partir de quel montant faut-il attribuer cette
remise si 5% des clients doivent en bénéficier en moyenne?

Exercice 5
Le temps (en minutes) de déplacement de M. André de son domicile à son lieu de travail suit une loi
normale d’espérance 40 et d’écart-type 7. Il veut s’assurer avec une certitude de 90% de ne pas être
en retard pour une réunion à 13 heures. Quelle est l’heure limite à laquelle vous lui conseillerez de
partir de son domicile?
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